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  1  كانون فرهنگي آموزش  91سراسري   

 زمين شناسي
 91سراسري

  

  

  
 
هاي آرام و بدون ابـر زمـستان          در شب وارونگي دمايي   » 4« ي  گزينه -101

تابش موج بلند از سطح زمين،بيش از مقداري        ،  در اين هنگام  .افتد  اتفاق مي 
 .است كه در روز دريافت كرده است

  )فصل دوم ،مبحث وارونگي دمايي -شناسي سال سوم  زمين(

قسمت سطحي حركـت    ذرات آب در    ،  در اثر وزش باد    »3« ي  گزينه -102
ها با افزايش عمـق كـاهش         دهند كه قطر اين دايره      دايره مانندي انجام مي   

ذرات آب تقريبـاً حركتـي   ، يابد و در عمقـي معـادل نـصف طـول مـوج         مي
  )فصل سوم ،مبحث امواج -شناسي سال سوم  زمين(  .ندارند

ها و  تارولاسم بر اثر ريزش كوه، هاي ولشت درياچه» 1« ي گزينه -103

بنابراين زمين لغزه كه شامل .آيند د شدن مسير رودها به وجود ميمسدو

ترين نقش را در  مهم، باشد اي خاك ميه حركات ريزشي و لغزشي توده

  .ها دارد پيدايش اين درياچه

                                                )مبحث درياچه، فصل چهارم -شناسي سال سوم زمين( 

گرافيت و تالـك هـر دو داراي جـلاي غيرفلـزي،لمس             »2« ي  گزينه -104
كه گرافيت بـه رنـگ        در حالي .هستند) 1درجه سختي   (چرب و سختي كم     

سياه و تالك به رنگ سفيد است و با اسـتفاده از ايـن ويژگـي بـه راحتـي                    
 .توان دو كاني را از هم تشخيص داد مي

                                                                                       )اني هافصل پنجم ،مبحث راه هاي شناسايي ك -شناسي سال سوم  زمين(

، ي غيـر قائمـه دارد       دولوميت رخ سه جهتـي بـا زاويـه        » 3« ي  گزينه -105
تـوان بـين سـطوح        را مي )  درجه 90تر از     بيش(تري    ي بزرگ   بنابراين زاويه 

ي   يـت رخ سـه جهتـي بـا زاويـه          پيريت و هال  .گيري كرد   بلورهاي آن اندازه  
گيري شـده   ي اندازه ترين زاويه قائمه و ارتوكلاز رخ دو جهتي دارند و بيش   

 . درجه است90، ها بين سطوح بلورهاي آن

  )فصل پنجم ،مبحث راه هاي شناسايي كاني ها -شناسي سال سوم  زمين(

 يتن سرپانتي،   كتاب سال سوم   120ي    هبا توجه به صفح   » 3« ي  گزينه -106
. عي سنگ دگرگوني اسـت كـه بـه عنـوان سـنگ تزئينـي كـاربرد دارد                 نو

خوانيد كه گرانيت و گـابرو را پـس از             كتاب درسي نيز مي    97ي    درصفحه
توجه داشـته  . كنند  برش و صيقل دادن به عنوان سنگ تزئيني استخراج مي      

اما چون در صورت سؤال     ،  باشيد كه هورنفلس نيز نوعي سنگ تزئيني است       
هـورنفلس نـوعي سـنگ    .(، جواب صحيح نيـست  خواسته شدهسنگ آذرين 

 .)دگرگوني است

 )فصل ششم،مبحث كاربرد كاني ها -شناسي سال سوم زمين(

 15ي    صـفحه (كيمبرليت نوعي سنگ آذرين فوق بـازي        » 4« ي    گزينه  -107

 بنابراين مجموع   بازي است، نوعي سنگ آذرين    و بازالت   ) كتاب علوم زمين  

هـا ،اليـوين      هاي موجـود در سـاير گزينـه          سنگ اين دو سنگ در مقايسه با     

  .تري دارد بيش

 )مبحث سري واكنشي بوون فصل ششم،-شناسي سال سوم زمين(

بنابراين . ي ذوب متفاوتي دارند نقطه، هاي مختلف كاني» 1« ي    گزينه -108
هـاي     زودتر ذوب شده و كاني     زادهاي زودگ   كانيدر فرآيند تشكيل ماگما     

قبيـل ذوب را ذوب نـاقص       ايـن  .شوند  وارد نمي  ديرگداز در تشكيل ماگما   
 .شود گويند كه سبب اختلاف در تركيب ماگماها مي مي

 -رسوبي شيميايي و سنگ هاي آواري فصل هفتم، مبحث سنگ -شناسي سال سوم زمين(

 )سوال تركيبي

ي آهكــي  يــرا هــر دو نــوع ســنگ از تجمــع پوســتهز» 3« ي  گزينــه -109
 . اند وجود آمده داران دريازي بهجان

 ) هاي رسوبي فصل هفتم، مبحث سنگ-شناسي سال سوم زمين(
تـري در      توانايي بـيش   آب سرد در مقايسه با آب گرم      » 4« ي    گزينه -110

اكسيد كـربن محلـول در        چنين هر چه ميزان دي      هم. نگهداري گازها دارد  
 .كند رسوب ميو تر باشد،آهك زودتر به حد اشباع رسيده  مآب ك

  ) فصل هشتم ،مبحث نقش گرما-شناسي سال سوم زمين(

هـاي آبـدار قـسمتي از آب       كـاني ،  در اثر افزايش دمـا    » 3« ي    گزينه -111
. شـوند   آب تبديل مي    هاي بي   دهند و به كاني     ساختماني خود را از دست مي     

ها در    هاي شيميايي كه بسياري از آن       نشچنين به انجام واك     افزايش دما هم  
 .كند كمك مي، افتند دماي بالا اتفاق مي

 -فصل نهم ،مبحث هوازدگي شيميايي و پايداري در برابر هوازدگي  -شناسي سال سوم زمين(
 )سوال تركيبي

اي است كـه از دگرگـوني         شده  گنيس سنگ دگرگون   » 2«ي    گزينه -112
، هـاي كـوارتز     كـاني و در اثر هوازدگي     آيد    ها و آركوزها بوجود مي      گرانيت

ــپات  ــوكلازپ(فلدس ــوكلاز و ارت ــا )لاژي ــياه( و ميك ــفيد و س ــاد ) س را ايج
افيوليـت  : هـا    ساير گزينـه   شيميايي مانده از هوازدگي     يمواد به جا  .كند  مي

 پريدوتيت  /يوكلازژاليوين،پيروكسن،پلا  )تركيبي معادل بازالت  (
 كلسيتدولوميت/ اليوين،پيروكسن

  )ييفصل نهم ،مبحث هوازدگي شيميا -شناسي سال سوم زمين(

بخـش  ،   كتاب علوم زمين   19 و   18ي  با توجه به صفحه   » 4« ي    گزينه -113
هـاي    رسد حاوي كاني    اي ليتوسفر سخت و سنگي است و به نظر مي           گوشته

از سال سوم نيز به يـاد داريـد كـه اغلـب           . راوان باشد اليوين و پيروكسن ف   
 .هاي گوشته،تيره رنگ هستند سنگ

 )فصل دوم،مبحث گوشته- علوم زمين(
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ي جديدي ايجـاد و       پوسته،  ي امتداد لغز  ها  در محل ورقه  » 1« ي    گزينه -114

هـا رخ   هاي فراوانـي در ايـن محـل    ها و زلزله شود ولي گسل   يا تخريب نمي  

 .دهد مي

  ) مبحث ورقه هاي امتدادلغز، فصل سوم- علوم زمين(

 دهـد،   اي در يك نقطه از زمين رخ مي         وقتي زمين لرزه  » 4« ي    گزينه -115
هاي مختلـف عـددي يكـسان اسـت ولـي             بزرگي محاسبه شده در ايستگاه    

تـر    در مناطق نزديـك بـه زلزلـه بـيش         ) ميزان خسارت (شدت زمين لرزه    
 .است

 )م ،مبحث شدت و بزرگي زمين لرزه فصل چهار علوم زمين(

تر مواد خميري از خود خـارج      هايي كه بيش    فشان  آتش »4« ي    گزينه -116
 .دهنـد  ، پس از فعاليت ستون سوزني شكل و مرتفع را تـشكيل مـي         كنند  مي

 ـيعنـي سيل  (ها داراي گرانروي بـالا        فشان  مواد خميري اين آتش    ) سيم بـالا  ي
 . مطرح شده است8 و 6 هاي اين سوال به صورت تركيبي از فصل .هستند

  )فصل پنجم، مبحث طبقه بندي آتشفشان ها - علوم زمين(

دهـد كـه      شكل يك تاقـديس خوابيـده را نـشان مـي           »2« ي    گزينه -117
بنـابراين  . هـاي كنـاري جديـدتر هـستند     تر و لايـه  هاي مركزي قديمي   لايه

 . صحيح است2 ي گزينه

  )  فصل ششم، مبحث انواع چين - علوم زمين(

 كتـاب علـوم زمـين       84ي  بـا توجـه بـه شـكل صـفحه         »2« ي    گزينه -118
   .بندي متقاطع رسوبات بايد حفظ شود ،چينه

 ) فصل هفتم ،مبحث تشخيص بالا و پايين لايه- علوم زمين( 

هـاي متقـارن      يرا با توجه بـه وضـعيت ريپـل مـارك          ز »1« ي    گزينه -119
 و از همـه جديـدتر    بـوده ها  روي آن3ي  ، لايه4 و  2ي  ها   در لايه  )دوطرفه(

 .تر است  بوده و از همه قديمي2ي   در زير لايه1ي  است و لايه

 ) فصل هفتم ،مبحث تشخيص بالا و پايين لايه- علوم زمين(

 گياهاني از گروه )كربونيفر(در اواسط دوران پالئوزوييك  »2« ي    گزينه -120

 .زادان آوندي و بازدانگان و به صورت درختان بزرگ فراوان شدند نهان

 )حث پالئوزوييكفصل هشتم، مب - علوم زمين(

،بازوپايان در اواسط   پالئوزوييك بندپايان در اوايل دوران      »1« ي    گزينه -121

سرپايان در دوران مزوزوييك و خارتنان در دوران سنوزوييك         ،  اين دوران 

ي زمـين فـراوان       اند،بنابراين بندپايان زودتر از بقيه بر روي كـره          زيسته  مي

 .شدند

 ) پالئوزوييك فصل هشتم، مبحث- علوم زمين(

 كتاب علـوم    115ي     صفحه 9-4يرا با توجه به شكل      ز »1« ي    گزينه -122
تـرين     بيش 115ي    زمين و سؤال مطرح شده زير شكل و نيز جدول صفحه          

 . استسبي مربوط به حجماختلاف ن

 ) فصل نهم ،مبحث مشخصات منظومه شمسي- علوم زمين(

بايـد مجمـوع    ،  كه طـول تونـل را پيـدا كنـيم            براي اين  »2« ي    گزينه -123
 بدسـت    از قلـه را    Bي    ي افقي نقطه    و فاصله  از قله    Aي    ي افقي نقطه    فاصله
 :ي شيب متوسط داريم با توجه به فرمول محاسبه.آوريم 
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توجه داشـته باشـيد كـه      .( متر خواهد بود   1700بنابراين طول تونل برابر     
 .)متر است100ي تراز در اين نقشه  فاصله

 )دهم، مبحث نقشه فصل ياز- علوم زمين(

ي دو     مقياس هر نقشه عبـارت اسـت از نـسبت فاصـله            »3« ي    گزينه -124
 :بنابراين.  افقي همان دو نقطه در روي زميني نقطه در روي نقشه به فاصله

mm
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 ) فصل يازدهم، مبحث نقشه- علوم زمين(

ذريـن بـه ميـان      ي آ   تـوده ،  الؤبا توجـه بـه شـكل س ـ       » 2« ي    گزينه -125
 در اين شرايط دگرگوني مجاورتي سبب       .تشكيلات آهكي نفوذ كرده است    

هاي فلزي مانند آسـفالريت ،گـالن ،كالكوپيريـت و مانيتيـت              تشكيل كاني 
  .شود مي

    )مبحث منابع مواد معدني، فصل دوازدهم - علوم زمين(

  

 

  راختلاف ارتفاع دو نقطه به مت
  شيب متوسط  ي افقي دو نقطه به متر فاصله


